

Temas municipales

LOS FESTEJOS DE MAYO

Muchos años hace que en Madrid viene hablándose de la organización de programas de festejos en la primavera, como medio de atracción de forasteros durante esa época del año, en que la villa y corte ofrece el incomparable espectáculo de la alegría de su cielo, la tibieza de su ambiente y la animación de sus calles; y otros tantos vienen sucediendo, que después de pomposos anuncios, de campañas de Prensa y de proyectos múltiples, no se hace nada de lo anunciado, y Madrid continúa sin un programa de festejos, evidentemente necesario durante el mes de mayo, en que al celebrarse la fiesta de San Isidro, Patrón de la villa, parece como que ésta alcanza el máximo período de su animación y belleza, al igual que en diversas fechas ocurre con Sevilla, Pamplona, Valencia, etc., que celebran con todo lujo, suntuosidad y buen gusto sus conocidas y renombradas ferias.

La causa de que esto ocurra no es, ciertamente, la falta de buen deseo ni de sana intención en el excelentísimo Ayuntamiento, organismo llamado a ser el iniciador de estos festejos, sino que achaca la culpa de todo ello a algo que en Madrid, y no sólo en Madrid, sino en España toda, suele ocurrir con demasiada frecuencia, y que mata iniciativas, frustra planes y descomponen las más acertadas ideas; éste «algo» no es ni más ni menos que esa inveterada pereza meridional, que nos hace dejar siempre las cosas para lo último, obligándonos después a renunciar a hacerlas, o, lo que es peor, forzándonos a llevarlas a cabo en malas condiciones, con defectos de organización y

de realización, por tanto, que las ponen de un lado al borde del fracaso, y, de otro, al del ridículo.

Querer en el mes de abril organizar un programa de festejos para el mes de mayo, y pretender que estos festejos sean dignos de la capital de España, es algo que realmente no puede ser tomado en serio; es preciso, para que el resultado corresponda a la iniciativa, planear el asunto con tiempo, estudiar el medio más conveniente de llevarlo a la práctica, solicitar el concurso de todas aquellas entidades y personas que con su cooperación puedan prestar mayor brillantez a las fiestas y coadyuvar a su buen resultado; organizar, en una palabra, cuanto haya de hacerse, con la lentitud, la seriedad y el orden que deben presidir toda organización, si se quieren tener ciertas garantías de que la realidad va a responder al propósito. Que esto es evidente, lo prueban de una manera palpable los Ayuntamientos de las provincias antes citadas, que con muchos meses de anticipación preparan y proyectan su temporada de fiestas, permitiéndoles esto hacer la debida propaganda de ellas que da por resultado la perseguida atracción de forasteros, fuente de ingresos para el Comercio, de tráfico para la ciudad y de extensión y engrandecimiento para la industria.

Y a este respecto no estará de más apuntar muy someramente lo que ocurre en nuestra capital siempre que se anuncia por su Ayuntamiento la idea de organizar fiestas.

(Se continuará.)

La Redacción de LA OPINION está formada por Juan García Revenga, director; José María Sembl, redactor-jefe; José Silva Aramburu, secretario; José Arcos, Pedro Baños, Enrique Campiña, Eloy Campiña, Rita Cambrero, Hilario Crespo, Clemente Cruzado, Paulino Fernández Martos, Antonio Franco, Francisco García de Osma, Adolfo García y Ruiz de Castañeda, Aureliano Linares-Rivas, Francisco Martín de Nicolás, Pedro Mayoral, Antonio Monreal, Juan Pradillo, Joaquín S. Revest, Juan Vicente Reyes, María Sander, Francisco Silva, Mario S. Viada y José Yllera, redactor gráfico.

La independencia de Polonia

Interesante discurso del general Sirkeski

VARSOVIA 1.—El general Sirkeski, ministro de Defensa Nacional de Polonia, ha pronunciado un discurso de gran importancia durante su visita a Loda.

Ha manifestado que nadie como Polonia desea la paz; pero que no permitirán que se discuta una sola pulgada de su territorio; que apoyados en sus fuerzas, cada vez más firmes, sólidas y efectivas, podrán estar con tranquilidad cualquier maniobra de aquellos que quieran satisfacer a su costa sus apetitos de revancha.

Con ello ha querido demostrar el ministro polaco que la situación del Ejército de la nación es clara: no es un Ejército de venganza ni de conquista; es simplemente un Ejército que permite de hoy para siempre que la nación defienda su gran tesoro: la independencia.

La actuación del Directorio

El Consejo de anoche.

Anoche, antes de terminar la reunión del Directorio, el jefe de Informaciones manifestó que al Consejo habían asistido los subsecretarios de Hacienda y Fomento, llevando expedientes de trámite.

El resto de la reunión había sido dedicado a la aprobación de ponencias de muy escaso interés.

También se leyeron cartas y telegramas del alto comisario, en todas las cuales se refleja un franco optimismo respecto a la situación general de Marruecos.

El regreso definitivo de Primo de Rivera.

Propónese el presidente del Directorio que su próxima estancia en Madrid sea lo más breve posible.

Según estos cálculos, permanecerá en Madrid cuatro o cinco días, para marchar a Melilla a fines del actual.

La división territorial.—Información pública.

En cumplimiento de lo dispuesto por el artículo segundo del Estatuto provincial sobre la reificación en el plazo de dos años de la vigente división territorial provincial, se ha dictado una Real orden en la que se dispone:

«Que durante el plazo de seis meses, a partir del 1 de abril corriente, se abra una información pública, a la que podrán acudir las Diputaciones provinciales, los Ayuntamientos y toda clase de Corporaciones y entidades representativas de intereses públicos, exponiendo las alegaciones y pretensiones que consideren convenientes elevar al Gobierno con aquel motivo.»

La información podrá ser presentada en los Gobiernos civiles de las provincias y en el ministerio de la Gobernación.»

Intereses nacionales

El problema del abastecimiento de carne bovina al mercado español

XII

Para ser montado este tan amplio negocio de la recepción y distribución de las carnes refrigeradas en nuestro país, en aquellas condiciones por él requeridas para su perfecto y reproductivo funcionamiento, necesitaríamos disponer de los elementos siguientes:

Primero. Al no querer ser feudos de países extranjeros, proporcionando a Empresas extrañas los cuantiosos beneficios correspondientes al servicio de transportes, necesitaríamos ser poseedores de una importantísima flota frigorífica. Francia cuenta en la actualidad con una flota frigorífica de 150.000 toneladas, y más de 300.000 de ella, Inglaterra.

Segundo. De grandes depósitos receptores del producto en nuestros más importantes puertos marítimos.

Tercero. De un buen número de vagones isotérmicos para el transporte de las carnes.

Cuarto. De amplias cámaras frigoríficas regionales, las cuales deberán estar perfectamente equipadas, con el fin de que la distribución del producto pueda efectuarse metódica y ordenadamente en el campo de acción del país consumidor.

Quinto. De un buen número de camiones automóviles, también isotérmicos; y

Sexto. De expendedorías especiales para las ventas al por menor en las poblaciones consumidoras; expendedorías que también tendrían que estar provistas de sus correspondientes cámaras frigoríficas.

Porque habré de decir, a los efectos consiguientes, que todos cuantos ensayos se realicen en condiciones distintas a las expuestas, todos ellos, a más o menos largo plazo, habrán de constituir un verdadero fracaso, pudiendo hasta dar motivo a las deficiencias de este abastecimiento, por estar mal planteado, a la alteración de la salud pública con sus funestísimas consecuencias.

Dichas carnes, lo mismo las congeladas que las enfriadas, son importadas, como ya tengo dicho, protegidas con envolturas de un fuerte lienzo, el cual impide, por ser de trama sumamente tupida, todo contacto externo en su correspondiente carga y descarga y demás operaciones de los consiguientes transportes.

Estas operaciones se efectúan en los puertos por medio de grandes planchas rodantes, cuyo tendido se establece desde el vagón a la cámara frigorífica del buque, o viceversa, en que han de ser transportadas.

VISTA DE UNA CAUSA

El asesinato del cardenal Soldevila

ZARAGOZA 2.—En la cárcel ha comenzado la vista de la causa seguida por el asesinato del cardenal Soldevila.

En el banquillo se hallan Rafael Torres Escartín, al que se acusa de haber cometido el asesinato, y Juliana López y Eleuterio Salameo, considerados como encubridores del autor material.

El fiscal somete al acusado a un interrogatorio. Torres niega todo cuanto se le imputa, incluso su participación indirecta en los hechos.

Después los procesados son interrogados por las defensas.

Se suspende la vista.

A las cuatro de la tarde se reanuda, y desfilan diez y nueve testigos.

La declaración más importante es la de Gloria Jiménez, que ha dicho se hallaba en

Cuando se verifica la descarga de estas carnes, se van depositando en vagones frigoríficos, que están aislados y provistos de cierres herméticos.

A los cargadores y descargadores de estos tipos de carnes les está terminantemente prohibido fumar durante las operaciones consiguientes, para impedir se arroje la ceniza del tabaco sobre la carne.

Asimismo, por estar considerada como el origen de infección más prolífica los trajes y gorras sucios, impregnados de sangre y de grasas, usados por los obreros encargados de las operaciones de carga, descarga y transportes, se obliga a éstos, con el carácter general, a que usen unos trajes y gorras de hule que les cubre por completo, trajes que son lavados antes y después de las consiguientes operaciones.

Y como quiera que ninguna otra nación de América se ha preocupado hasta ahora tan intensa y científicamente de la delicada y pulcra labor de preparar carnes destinadas a la exportación de ellas, como la Argentina, creo yo que por este tan fundamental principio tiene que ser a este país hermano del nuestro al que, sin género de duda, deberán acudir nuestro Gobierno y nuestros grandes Municipios, con el fin de buscar en él la solución para el problema del abastecimiento de carne bovina al mercado español.

Fáltame decir ya, tan sólo, que son, a mi juicio, nuestros Municipios los que pueden y deben realizar con la sanción y el auxilio del Estado, como es lógico, poniendo voluntad y acierto al servicio de la causa, esta tan necesaria obra renovadora de nuestros arcaicos y rutinarios sistemas de abastecimiento a los mercados españoles.

Y podrán y deberán llevarlo a efecto ahora en que por virtud de las prerrogativas del nuevo Estatuto municipal, ya su libertad de acción, por estar recíprocamente amparada por la ley, no puede ser convertida, como antes sucedía, en vejetaria servidumbre. Cuando, como ahora nos sucede a nuestros Ayuntamientos a semejanza, en su próspera y libre vida municipal, a los de Inglaterra, Bélgica, Holanda, Alemania, Francia, Italia, etc., pueden decir los de España, que ya constituye para ellos un hecho real y positivo la bella afirmación de Fusiñato: «Una robusta vida municipal constituye el mejor cimiento de toda nacionalidad, la más preciosa garantía de toda democracia.»

Hilario Crespo.

(Continuará.)

EN ALEMANIA

En las maniobras de la Reichwehr se hunde un puente.

BERLIN 1.—Ayer mañana, entre Veltheim y Hausberg, a ambas riberas del Essen, se han desarrollado las grandes maniobras de la Reichwehr, en las que han participado tres regimientos de Infantería, un batallón de exploradores, una batería de Artillería, una compañía de Ingenieros y varias formaciones de Caballería.

En el momento en que una importante formación de tropas atravesaba un puente construido sobre el río por los pontoneros, el puente se hundió, arastrando a los soldados, ahogándose casi todos ellos.

Se ignora exactamente el número de víctimas, pero se cree que llegan a un centenar.



Una carta del alto comisario.

Al llegar ayer tarde al palacio de la Castellana, el presidente accidental del Directorio manifestó a los periodistas que había recibido una extensa carta del alto comisario, en la que el general en jefe confirma y amplía las impresiones optimistas sobre la situación en Marruecos.

Parte oficial.

Esta madrugada fué facilitado el siguiente parte: «Sin novedad en ambas zonas del Protectorado.»

Cabileños gratificados.

MELILLA 2.—Abd-el-Kader y el comandante Fortea estuvieron en Benibugafar, gratificando con 500 pesetas a los cabileños que capturaron ayer a la cuadrilla de malhechores, autores del asesinato de una mora y robo de ganados.

Las escuadrillas de Aviación bombardearon el frente, observando unas guardias

enemigas muy reducidas, que fueron disueltas.

También bombardearon los aviadores el zoco Telatza de Tensaman, que se celebraba en una hondonada del terreno.

Cuando más tarde volvieron por allí los aparatos, vieron cómo varios cabileños retiraban muertos y heridos.

Los bienes del Raisuni.

TETUAN 2.—Se ha firmado un «dahir» declarando embargados todos los bienes muebles e inmuebles del Raisuni, para preservarlos contra las depredaciones que realiza el enemigo.

Según informes de origen indígena, el Raisuni terminó por declarar a Abd-el-Krim el lugar donde guarda sus riquezas, que es el monte Buhaxén, en unos subterráneos escondidos entre la espesura, habiéndose dedicado numerosas caballerías al transporte de las alfombras, tapices, sedas y joyas, que estaban encerradas.

quizado con un banquete el señor Milá y Camps.

Ha celebrado sesión la Comisión gestora interina de los servicios coordinados de las cuatro provincias catalanas, adoptando acuerdos de escaso interés. Se dió cuenta de que la plaga de la langosta en Lérida y Huesca puede darse por extinguida.

Se aprobó un proyecto de convenio con el Ayuntamiento de Olot para la instalación de instituciones sanitarias en aquella ciudad, aportando el Municipio el material.

LA CENSURA MILITAR HA REVISADO LAS PRUEBAS CORRESPONDIENTES A ESTE NUMERO



Nombramiento de un juez militar.—Homenaje a Milá y Camps.—Reunión provincial.—El general Barrera y los estudiantes.

BARCELONA 1.—Ha sido encargado de instruir el sumario contra el presidente de la Federación de Estudiantes católicos, señor Pió, un juez militar.

Con motivo de haber sido nombrado cabo de somatenes de Barcelona, en la vacante del señor Bertrán y Musitu, será obse-

Lo que pasa por España

Horroroso incendio.—Enormes pérdidas. Mueren dos personas y resultan heridas algunas más

LAS PALMAS 1.—En la calle de Martínez Escobar, perteneciente al barrio de Chile, se declaró un horroroso incendio en la planta-baja de un edificio de dos pisos, convertida aquella en almacén de empaquetado y depósito de paja.

Los pisos estaban habitados por dos familias, cuyos individuos descansaban al iniciarse el fuego.

Se salvaron diez y seis personas; una de ellas falleció a consecuencia de las quemaduras que sufrió.

Un niño de diez años pereció entre las llamas, sin que haya sido posible descubrir su cadáver.

Otro niño, hermano del muerto, está gravísimo, y heridas, además, varias personas.

Las pérdidas materiales ascienden a doscientas mil pesetas.

Obrero electrocutado.—Otros tres gravemente heridos

GIJÓN 1.—Cuando estaban trabajando varios albañiles en la Subcentral Eléctrica

de Llano, tropezaron con un cable de alta tensión al acercar una escalera de hierro a la pared.

Uno de ellos, llamado Celestino Acebal, de cincuenta y tres años de edad, murió electrocutado, y otros tres sufrieron heridas graves.

Sacerdote muerto por un loco

ALBACETE 1.—Miguel Piñaguero, de cuarenta y ocho años, que desde hace algún tiempo tiene perturbadas las facultades mentales, salió de su casa en un ataque de locura.

En la calle se encontró al cura párroco del Hospital Provincial, don Pedro Cerezo, y sin que mediara ninguna palabra, le disparó dos tiros, que le produjeron la muerte instantánea.

El perturbado fué detenido por unos guardias, después de grandes esfuerzos.

Los hombres fieras

VIGO 1.—Por la Policía fué detenido el industrial José Pérez Rodríguez, por haber atropellado bárbaramente a una niña de trece años que tenía como sirviente.

El detenido fué seguido por el vecindario hasta la cárcel, en cuya plaza intentaron agredirle.

La ferocidad de unos padres.

Maltratan cruelmente a su hija y no le dan de comer

En la calle de la Solana, número 11, piso principal, vive una niña de quince años, Isabel Alonso Alonso, en compañía de sus padres.

Los vecinos de la casa notaron que Isabel no salía desde hacía varios días a la calle más que de noche, con las ropas hechas jirones y víctima de la mayor miseria, y se dirigió a buscar por el suelo los residuos de alimentos, mendrugos de pan, cortezas de naranjas, que comía ansiosamente.

Una vecina la interrogó que por qué comía aquellas porquerías, y la niña respondió que tenía hambre.

Los vecinos, indignados, con el portero de la cabeza, fueron a la Comisaría, donde denunciaron el hecho.

El juez tomó declaración al padre de la infeliz criatura, poniéndole en libertad provisional.

No obstante, el portero de la casa ha dicho que aunque vayan los padres a reclamar a la joven Isabel no la entregará.

Se ha comprobado que además de no darle de comer su padre, la maltrataba brutalmente.

La casa natal de los Coquellines va a desaparecer

La casa donde nacieron los hermanos Coquellin, situada en Boulogne, en la calle del Agua, número 2 triplicado, nombre antiguo, que ha sido sustituido por el de Víctor Hugo, número 6, va a desaparecer por la demolición piqueta, y en su solar se erigirá un establecimiento de Banca.

Hasta hace poco tiempo era la casa una modesta panadería y pastelería, en la que los grandes artistas pasaron su juventud ayudando a su padre en la confección de tartas y pasteles.

El padre de los Coquellin pertenecía a una familia cuya mayor parte de sus individuos fueron panaderos.

En sus recuerdos de la infancia, el pequeño Coquellin, es decir, el más pequeño en el orden de aparecer sobre la tierra, ha descrito en esta forma su casa natal:

Vine al mundo en la villa de Boulogne, en una modesta casita de un sólo piso, sobre el cual aparecen los tejadillos rotos con unas ventanas aguardilladas, que dan a la calle.

La panadería no tiene más que una puerta al extremo izquierdo de la casita, y la entrada al piso se halla a la derecha, dando acceso a un oscuro corredor, que termina en el patio y escalera.

Entre las dos puertas están dos escaparates, en los que mi padre expone las obras de su arte de dulcería. Para atender a la clientela, bastante numerosa, estábamos mi padre, mi madre, mis dos hermanos, Constante y Gustavo, y mi hermana María.

El trabajo era excesivo, sobre todo los domingos, en los que una multitud abigarrada de marineros asaltaba nuestra pastelería para obsequiarse unos a otros y celebrar todos juntos felices llegadas o despedidas.

NOTICIERO TAURINO

Las cosas de los ruedos

Fallecimiento de Cara-Ancha

Desde Sevilla nos comunican haber fallecido en el pueblo de Aznalcázar, donde, desde hace muchos años residió el popular ex matador de toros José Sánchez del Campo (Cara-Ancha).

Este diestro gozó de gran fama en la época de Lagartijo y Frascuelo.

Como banderillero fué notable, y como matador, ejecutó más que ningún otro de su época la difícil suerte de matar «recibiendo».

Cara-Ancha ha fallecido a edad avanzada, y su muerte ha sido muy sentida en Aznalcázar, donde gozaba de múltiples simpatías.

Los que vuelven

Nos comunican desde La Coruña la atribada a aquel puerto del transatlántico «Cristóbal Colón», a bordo del cual han llegado los diestros Chicuelo, Pepe y Victoriano Valencia, Antonio Márquez y los hermanos Barajas, con sus correspondientes cuadrillas.

La estafa al Banco Hispano-Suizo

Tres detenidos.

Han sido detenidos tres individuos llamados Severo, Santiago, Jenaro y Celestino, como supuestos complicados en la estafa cometida hace algún tiempo al Banco Hispano-Suizo por un empleado de dicho establecimiento apellidado González, el cual desapareció con 40.000 duros, y le acompañaba en la excursión como «secretario particular» un sujeto apodado el «Rajá».

Ambos individuos se encuentran en el extranjero.

Celestino fué más tarde puesto en libertad, y los demás permanecen en los calabozos de la Dirección de Seguridad en espera de ser trasladados al Juzgado.

El general don Francisco de Borbón pasa a la segunda reserva

Por haber cumplido la edad reglamentaria, ha pasado a la segunda reserva el teniente general don Francisco de Borbón.

FIRMA DEL REY

ESTADO.—Concediendo honores de jefe de Administración civil al tiempo de jubilarse a don Antonio de Alemany, jefe de negociado de la sección Colonial.

GRACIA Y JUSTICIA.—Jubilando a don Francisco Nicolás Rueda y Fernández Cafieta, magistrado de la Audiencia territorial de Cáceres.

HACIENDA.—Concediendo una transferencia de crédito dentro del vigente presupuesto de gastos de la sección sexta, Ministerio de la Gobernación, del capítulo XVI, artículo segundo, concepto segundo, al capítulo XII, artículo primero, nuevo concepto, que se adicionará para pago de haberes del director médico y maquinista conserje de la Estación sanitaria fronteriza de Ayamonte.

Nombrando jefe de Administración de tercera clase del Cuerpo de Abogados del Estado a don Manuel de Estrada y Soler.

GOBERNACION.—Concediendo la nacionalidad española a don Antonio Garzolini Durando, súbdito italiano.

Aprobando la segregación del Ayuntamiento de Antegülesia de Gorliz, del partido judicial de Guernica, al que pertenece, y su agregación al distrito del Hospital, de Bilbao.

Idem la segregación del pueblo de Burguillos del Corro, del partido judicial de Fregenal de la Sierra, y su agregación al de Zafra.

Agregando al término municipal de Igualada una zona de terreno perteneciente al término municipal de Odena, ambos de la provincia de Barcelona.

Desestimando el recurso de alzada interpuesto ante el ministerio de la Gobernación contra providencia del gobernador de La Coruña, que declaró la necesidad de la ocupación de unas servidumbres de paso establecidas sobre una vena, las cuales expropia el Ayuntamiento de la expresada ciudad para realizar un plan de ensanche.

GUERRA.—Promoviendo al empleo de general de división al de brigada don Francisco Mercader Zúñiga.

Idem al Idem de general de brigada al coronel de Caballería don José Selgas Ruiz.

Nombrando general de la cuarta brigada de Caballería a don Luis Gutiérrez García.

Idem jefe de sección del ministerio de la Guerra al general de brigada don José Selgas Ruiz.

DEPORTES

Notas rápidas.

RING

Esta noche, en Price, Ruiz se enfrentará con You-You, senegalés, que, en una noche memorable, hizo tambalearse seriamente la fama de nuestro campeón nacional de los pesos «plumas», el cual, ansioso por una revancha en la que demostrase lo fulminante de su «pucha», se ha venido preparando concienzudamente para demostrar a aquéllos mismos—sus paisanos—que sacaron triunfalmente al hombre de ébano, que no tenemos por qué envidiar a los del extranjero en lo de saber ganar un combate por K. O.

Completan esta sensacional velada los siguientes combates:

Están-Albert (pesos welters).

Chenique-Lucas (pesos gallos).

Leonard-Raul Rod (pesos pesados).

RUGBY

En el Stádium de Colombes se ha celebrado el gran «match» anual de rugby entre los equipos de Londres y el de París.

Asistieron muchos espectadores, que seguían con creciente interés las fases movidísimas del encuentro, que terminó con la victoria del equipo parisiense por 28 puntos contra 18 del londinense.

En el campo de deportes de la Real Sociedad Gimnástica Española, y en su domi-

nio social—gimnasio—de la calle de Barbieri, prosiguen con ardor los entrenamientos cuidadosísimos de aquellos muchachos que han de componer sus equipos de rugbimen.

FUTBOL

Mañana, día 2, contendrán los Clubs Boca Juniors y el Real Unión de Irún (campeón actual de España) en el campo de estos últimos.

Arbitrará el argentino señor De Cap. Desde aquella localidad se trasladarán a París, donde jugarán el día 12 de éste.

NAUTICA

Para el próximo mes de junio, y en aguas de Barcelona, se verificarán unas regatas internacionales, a remo.

Han prometido su asistencia en skiff y en outrigger a cuatro remeros en punta y timonel las Federaciones de Sociedades de Remo de Francia y Bélgica.

CROSS

El «cross» de los ancianos parisienses va a tener lugar el 26 de abril por décimatercera vez.

Se establecen las siguientes categorías: Cincuenta a cincuenta y cuatro años. Cincuenta y cinco a cincuenta y nueve. Sesenta a sesenta y nueve. Y setenta en adelante.

Las elecciones en Alemania

Aun cuando el resultado del primer escrutinio en la elección presidencial de Alemania no ha conseguido el éxito de una designación por mayoría absoluta, y debe por ello repetirse la elección, no por eso deja de encerrar interés político internacional el reciente plebiscito, que da el pulso a la situación de la política en la República germana.

Dos grandes tendencias han atraído el mayor número de sufragios: la derechista, personificada en el conservador Jarres (once millones de votos), y la izquierdista, representada por el socialista Braun (ocho millones y medio de votos). En realidad, de verdad, es a estos dos factores, o tendencias políticas a los que se debe prestar atención, toda vez que el resto de candidatos y votantes se distribuyen en partidos políticos cotangentes o derivados del conservadurismo y el socialismo alemán. Así, el socialismo, el populismo y el partido económico y bávaro, que militan en las derechas, contra socialistas, centralistas, demócratas y sociales, demócratas partidarios de la Constitución republicana de Weimar. Fuera de estos dos grandes sectores, sólo aparecen los extremistas nacionalistas de Ludendorff (unos cuatrocientos mil votos) y los comunistas de Thalmann, con cerca de dos millones de sufragios, pero en evidente descenso de cerca de una tercera parte de sus fuerzas con relación a las elecciones del Reichstag de 7 de diciembre último.

Evidentemente que de haberse presentado unidos todos esos grupos que en realidad se definen dentro del derechismo y el izquierdismo, la lucha electoral hubiera sido más intensa y definida, logrando, quizás, en el primer escrutinio, una mayoría absoluta cualquiera de entranbos grupos. Así habrá de hacerse para la segunda elección, si se tiene un verdadero sentido de la realidad, y si tal ocurre, habida cuenta del avance logrado por las izquierdas en esta elección, cabe presumir que el éxito será de ellas, y que un presidente francamente republicano-social-demócrata regirá los destinos de Alemania.

Posiblemente, y para alcanzar tal resultado, desaparecerán los nombres de los candidatos izquierdistas que ahora obtuvieron mayor número de votos, ya que, sólo fuera de sus nombres y de lo que sus nombres representan en la política germana, cabe esperar la unión que anunciamos. De ahí, que contra todo cálculo y augurio pudiera acontecer que no ocupare la presidencia de la Repú-

ca, ni Jarres (cuyos votos no es presumible que aumenten en la segunda votación), ni Braun, ni Marx, cuyas fuerzas, unidas bajo el nombre de otro republicano representativo (y parece el más indicado Hellpach), darían un seguro triunfo a los izquierdistas republicanos de Alemania.

El regreso del batallón del Rey

El próximo día 3, a las ocho y veinte de la mañana, llegará a Madrid, repatriado, el batallón expedicionario del regimiento del Rey.

Las fuerzas serán recibidas por un batallón de dicho regimiento, con bandera y música; las autoridades y Comisiones militares.

Al trasladarse al cuartel desde la estación desfilarán ante Palacio.

Pepe Santiago ha muerto

Anteayer falleció en Madrid este gran actor cómico, tan admirado del público, que apreciaba su admirable labor escénica y tan querido de sus numerosos amigos por la bondad de su carácter y su noble corazón.

Empezó su carrera en Lara, y sus últimas campañas han sido las de América en la compañía Guerrero-Mendoza, contrayendo en Montevideo la enfermedad causa de su muerte.

Fuó también autor de algunas obritas y monólogos, entre éstos el titulado «Oratoria fin de siglo», que interpretaba con general aplauso.

Descanse en paz.

Lo del Crédito de la Unión Minera

Las impresiones que anticipábamos días pasados se confirman, y de no suceder algún entorpecimiento inesperado, es posible que dentro de pocos días venga de Bilbao la fórmula que arregle y ponga fin a la situación anómala creada por la suspensión de pagos del Crédito de la Unión Minera.

En ese caso, se debería todo a la feliz iniciativa del señor Echevarrieta, al concurso decidido de los Poderes públicos, deseosos de favorecer los intereses de Vizcaya, y al de la Diputación, que no es un secreto para nadie tiene en su mano en esta hora la solución del pleito.

Con esto y con que los interesados cedan de su parte todo lo que puedan, se habrá puesto fin a una situación tan desagradable como la actual, y no padecerá en lo más mínimo el crédito de aquella rica región, que se distinguió siempre por la confianza que supo inspirar.

LOS REPATRIADOS

Un soldado muere de emoción al abrazar a su madre

LAS PALMAS 1.—Han marchado a sus casas los soldados del batallón expedicionario de Las Palmas.

En Villa Terrero, el soldado Francisco Hernández Pérez murió repentinamente al abrazar a su madre.

HIJO DE VILLASANTE Y COMPAÑIA
OPTICOS
Príncipe, 10.—Teléfono 1050.—MADRID



CASA SOTOCA
Muebles de lujo.
En la planta baja.
SECCION económica y alquiler.
ENTRESUELO Y PRINCIPAL
8, ECHEGARAY, 8

Informaciones del extranjero

DESDE FRANCIA

El conflicto estudiantil de París.—Sigue la efervescencia en el Barrio Latino.

PARIS 1.—Los estudiantes han circulado en los centros de enseñanza listas de protestas para recoger firmas contra la medida de suspensión pronunciada contra el decano de la Facultad de Derecho.

En el Barrio Latino la efervescencia no se ha calmado.

Ayer tarde, a las tres, los estudiantes han fijado a la puerta de la Escuela de Derecho el siguiente cartel:

«Los catedráticos firmarán a las cuatro y media un mensaje de simpatía a M. Barthelmy. Todos los estudiantes deberán encontrarse presentes para aclamar a los profesores.»

Huelga general de veinticuatro horas.

PARIS 1.—En el Barrio Latino, a última hora de ayer, se ha producido un movimiento en favor de una huelga general de veinticuatro horas en todas las Facultades.

París-Burdeos-París.

PARIS 1.—El sargento Gaitret, del 34 de observación, ha hecho el trayecto París-Burdeos-París, con parada en Burdeos, en cuatro horas y cuarenta minutos de vuelo efectivo, a una velocidad media de 236 kilómetros.

Los procesos contra Sadoul.

ORLEANS 1.—Ayer se reunió el Consejo de guerra de Orleans para juzgar al ex capitán Sadoul en el segundo de los procesos que se le siguen.

El Tribunal se ha declarado incompetente acerca de las acusaciones de inteligencia con el enemigo y de excitación a la disciplina y a la revolución. Únicamente entendiéndose de la acusación de desertión al extranjero en tiempo de guerra.

El acusado sostiene la tesis de que no puede perseguirse por desertión, puesto que se encontraba en Moscú en aquel entonces y no recibió nunca orden de regresar a Francia.

La primera sesión se ha consagrado exclusivamente al interrogatorio del procesado.

El peluquero revolucionario.

REIMS 1.— Hoy comparecerá ante el Tribunal correccional de Reims el peluquero Rodríguez Serrano, que, a consecuencia de las pesquisas realizadas en 13 de noviembre último, reconoció que estaba encargado por un Comité revolucionario español de dar el golpe armado contra el Directorio.

En el domicilio de Rodríguez se encontraron fusiles, pistolas, granadas de mano, cartuchos en gran cantidad y hasta un obús.

Se le acusa, pues, por tenencia de armas y municiones.

El letrado Torres, defensor de Rodríguez, ha hecho que se cite a numerosos testigos, entre ellos los señores Blasco Ibañeta y Unamuno.

Del atentado contra el Oriente-Express

Trabajos de la Policía.—¿Ha intervenido el asesino Pierson que atacó al cartero de Cormeilles?

PROVINS 1.—Continúa la Policía practicando averiguaciones respecto al criminal atentado cometido contra el expreso París-Viena, y confían en que en breve caigan en su poder.

Hasta ahora nada se sabe de tres individuos de nacionalidad polaca, que durante el año último vivieron habitualmente en la región de Provins, Lougeville, Gred, Lizine, etc.

El inspector Bioret ha recogido detalles importantes de la clase de vida de esos tres sujetos, de los cuales posee el nombre, así como de una joven que les acompañaba.

Trabajaron estos polacos en la brigada de Vías y Obras de la Compañía de Ferrocarril durante cuatro meses; salieron de este servicio para dedicarse a faenas agrícolas, que abandonaron para marchar a París en busca de fortuna, según dijeron.

Desde entonces no fueron vistos en la región hasta el pasado diciembre, que cierta joven los encontró cierto mediodía en la carretera, entre Maison Rouge y la Chapelle-Saint-Sulpice.

El dato más interesante recogido es la comprobación de que fueron albergados hace pocos días en una cabaña, situada a 150 metros del lugar del atentado.

¿Son éstos los autores del atentado?

Hasta el momento nada se puede afirmar, porque, en contrario, está la declaración de uno de los viajeros del Oriente, que expresa sin titubeos que las señas personales de uno de los bandidos corresponden exactamente a las de Pierson, el asesino del factor Percherot, en Cormeilles-en-Parisis.

Como ya se sabe, los camaradas de Pierson han caído en poder de la Policía, y de éste sólo se sabía que antes de rendirse a la persecución de que era objeto preparaba un golpe sensacional.

Alguien no vacila en acusar a Pierson por todas estas coincidencias, a las que hay que aumentar la de haber recibido recientemente la madre de este asesino una carta de despedida, cuyo sello de Correos ha sido fechado con el de la estación de Provins.

EN LA CAMARA FRANCESA

Debate sobre la cuestión religiosa en Alsacia y Lorena

Discurso de Herriot

PARIS 1.—Esta tarde se ha reanudado en la Cámara el debate sobre Alsacia y Lorena.

M. Herriot ha pronunciado un largo discurso, en el cual ha afirmado de nuevo los principios de tolerancia y de imparcialidad del Gobierno.

Dirigiéndose a los diputados de Alsacia y Lorena declaró:

«Alsacia y Lorena estarán con vosotros, no lo dudo; pero, sobre todo, están con Francia.

Ayudadme a realizar la unidad francesa.

Es la obra principal que han cumplido todos los regímenes, tanto la Monarquía como la República.»

A continuación se entra en la interpeleación relativa a los sucesos del Barrio Latino.

M. Ibernagaray inicia el debate, censurando al Gobierno por las graves medidas tomadas con ocasión de los incidentes de la Facultad de Derecho.

A medida que el debate continúa, los ánimos se van excitando.

El centro y la derecha arrecian en sus protestas ruidosas, que el presidente de la Cámara no puede contener.

El escándalo se generaliza, y entonces M. Herriot pronuncia algunos epítetos bastante fuertes, dirigidos a los miembros de la oposición.

El escándalo es formidable, y monsieur Join-Lambert protesta airadamente de la actitud del primer ministro, obligando a M. Painlevé a que le pida que se explique.

M. Herriot lo hace diciendo: «Sencillamente he comentado con uno de mis colegas los gestos de amenaza que un diputado me dirigía.

No veo que haya razón para que el Gobierno, que no insulta a nadie, se vea privado de comentar particularmente su impresión sobre los que le insultan.»

Pero esta explicación de M. Herriot es acogida con nuevas protestas.

Incapaz de dominar la situación, monsieur Painlevé se levanta y se cubre.

Durante la suspensión se comenta en los pasillos lo ocurrido, y se viene en conocimiento de que la palabra reprochada al presidente es ésta: «epiléptico».

Al reanudarse la sesión, el tumulto continúa. Con gran dificultad se consigue oír a M. Herriot, que dice:

«Entre M. Join-Lambert y yo no queda nada del incidente. En lo que yo he dicho no ha habido nada que pudiera rozar ni al diputado ni al herido de guerra.»

M. Ibernagaray reanuda su declaración. Pero el ambiente sigue estando cargado.

CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE DE ESPAÑA

Ingresos de la Explotación desde 1.º de enero al 10 de marzo de 1925, comparados con los correspondientes al mismo período en el año anterior.

Table with columns: LINEAS, Kilómetros en explotación, Decena del 1.º al 10 de marzo (1925, 1924, DIFERENCIA), Acumulados desde 1.º de enero (1925, 1924, DIFERENCIA).

La Bolsa

DE MADRID

Día 1

4 por 100 Interior.

Table with 2 columns: Serie (F, E, D, C, B, A, G y H, Fin de mes) and Price.

4 por 100 Exterior.

Table with 2 columns: Serie (F, E, D, C, B, A, G y H) and Price.

4 por 100 Amortizable.

Table with 2 columns: Serie (E, D, C, B, A, G y H, Diferentes) and Price.

5 por 100 Amortizable 1920

Table with 2 columns: Serie (E, D, C, B, A) and Price.

5 por 100 Amortizable 1917

Table with 2 columns: Serie (F, E, D, C, B, A, Tesoros, Marruecos) and Price.

Cédulas Hipotecarias.

Table with 2 columns: 4 por 100, 5 por 100, 6 por 100 and Price.

Ayuntamiento de Madrid

Table with 2 columns: Empréstito 1868, 3 por 100, E. Interior 5 por 100, Eusanche 4,5 por 100, D. Obras 4,5, V. M. 1914, 5 por 100, V. M. 1918, 5 por 100, V. M. 1923 and Price.

Acciones

Table with 2 columns: Banco de España, Banco Hipotecario, Banco Hispano-Americano, Banco Español de Crédito, Banco Central, Banco Español del Río de la Plata, Tabacos, Explosivos, Azucareras preferentes, Azucareras ordinarias, Altos Hornos de Vizcaya, Duro Felguera, M. Z. A., Norte de España, Metro, Tranvías and Price.

Moneda extranjera.

Table with 2 columns: Francos, Libras esterlinas, Francos suizos, Liras, Dólares, Francos belgas, Escudos portugueses, Pesos argentinos, Florines and Price.

BOLSA DE BARCELONA

Interior, 70,30; Exterior, 84,70; Amortizable 5 por 100, 95,80; Nortes, 874,50; Alicante, 354,75; Andalucía, 62,05; Orenses, 18,25; Hispano Colonial, 000,00; Tabacos Filipinas, 249,50; Río de la Plata, 000,00; Francos, 36,75; Libras, 38,55; Dólares, 7,01.

BOLSA DE BILBAO

Altos Hornos, 189,00; Felguera, 00,00; Explosivos, 375,00; Resinera, 000,00; Papelera, 00,00; Norte España, 000,00; Vascongados, 000,00; Banco Bilbao, 1,630,00; Banco Vizcaya, 1,010,00; Banco Vasco, 000,00; Banco Urquijo, 000,00; Banco Río de la Plata, 00,00; Banco Central, 71,00; Banco Agrícola, 000,00; Crédito de la Unión Minera, 00,00; Sabero, 00,00; Unión, 000,00; Vascongada, 000,00; Minas de Bilbao, 00,00; Mundaica, 00,00; H. Ibérica, 875,00.

Miscelánea breve

Las villas de Classon, San Génaro, Días Barranoso y Larrechea, de la provincia de Santa Fe, han sido destruidas por un ciclón de extraordinaria violencia.

Las comunicaciones telegráficas y telefónicas han quedado cortadas, y por ello se ignora completamente el número de víctimas, que se supone grande.

El Rey de Rumania sufre una fiebris en la pierna derecha, afección que le obliga a un reposo completo desde hace algún tiempo.

A la edad de ciento diez años acaba de fallecer en el asilo de Bergara (Guipúzcoa) Luis Fito, que en calidad de postillón, antes de inaugurarse las líneas férreas españolas, hizo en tiempos el servicio de transporte de viajeros de Madrid a la frontera.

Los beneficios obtenidos por la Casa Ford en el ejercicio de 1924 se calculan en cien millones de dólares.

Como era de esperar, ha reaparecido en París Raquel Meller, yendo, como siempre, al teatro Palace, del Faubourg Montmartre, e incrustándose en la revista «Vive la France».

En los anuncios o reclamos que nuestra distinguida compatriota hace propalar por todo París, cuida muy bien de decir que viene de Roma y que acaba de visitar al Padre Santo, y a pesar de ello se ha decidido a cantar de nuevo.

La clausura de la Facultad de Derecho de París ha producido gran agitación, estimándose como excesivamente severa la sanción de orden general que se ha adoptado desde antes de la guerra no se había clausurado la Facultad. La medida se discute en parte porque entraña para los estudiantes un retraso perjudicial en sus carreras.

Los desórdenes han tenido todos los caracteres de una batalla. En ellos se han registrado 130 heridos, de los cuales, 70 son agentes, y se han practicado 36 detenciones.

Persistiendo en Francia la baja de los trigos, el ministro de Agricultura ha dictado disposiciones para abaratar el pan. El Municipio de París, cumpliendo tales órdenes, ha acordado que el precio del pan por kilo ha de ser un franco sesenta céntimos, que en pesetas viene a resultar unos cincuenta y dos céntimos.

Y advertimos que el kilo francés es de mil gramos, sin mermas autorizadas.

Jóvenes sin carrera

VUESTRO PORVENIR ASEGURADO. Estudiando desde vuestra casa podéis obtener en seis meses el título de Tenedor de Libros y buen empleo. Pedid detalles, con sello, al director de la ESCUELA DE COMERCIO, MONTERA, 43.—MADRID

DESDE LOS TEATROS

Gacetillas teatrales

CENTRO.—Mañana, viernes, a las diez y cuarto, beneficio de Lupe Rivas Cacho, con el estreno de «Las chalas», original de los autores españoles Antonio Soler y Diógenes Ferrand, música de Quisilant y Monterde.

Ultima semana. ROMEA.—Dora, la Cordobesita, estrella del género frívolo y alegre, estrenó ayer dos canciones de pura cepa andaluza, obteniendo en ellas grandes aplausos.

«Gitanas del Sacro Monte» es otro motivo para que el público acuda a este teatro. Ramper, Lepe, Esteso y veinte hermosas artistas intervienen en este «skteku».

Notas de Palacio

El Rey recibió ayer mañana en audiencia militar al coronel don José Marchesi, capitán de navío don Gonzalo de la Puerta, tenientes coroneles don Luis Trucharte, don José Sánchez Delgado y don Joaquín Bornos; comandantes don Antonio González Bravo y don Francisco del Valle, éste con su hijo el alférez de Infantería don Francisco; capitanes don Emilio Abarca y el marqués de la Constanza, acompañado el último de su hermano el capitán de Infantería vizconde de Casa Figueras.

La Reina Doña Victoria recibió al general Berenguer, señora e hija doña Concepción Camacho de Castro, condes de Llobregat e hija, condesa de Medina de las Torres, reverendo padre Horacio Moraes y don Alejandro Parodiña.

Cumplimentó a los Reyes la Princesa de Maeterlich.

El próximo día 4 son esperados en Madrid los marqueses de Carisbrooke, hermanos de la Reina Doña Victoria.

Los estudiantes liberales

Hoy jueves, a las siete de la tarde, en el salón de actos de la Casa de la Democracia republicana, calle del Príncipe, núm. 17, segundo, tendrá lugar una asamblea general para la constitución definitiva de la Unión Liberal de estudiantes.

Es de esperar que todos los estudiantes que simpatizan con el espíritu del manifiesto recientemente publicado, acudan a esta reunión preparatoria, respondiendo así a sus firmes convicciones y al interés entusiasta con que fué acogida la idea por la opinión desde el primer momento.

La hora de verano

La Cámara oficial de Industria de la provincia de Madrid ha celebrado sesión y adoptado importantes acuerdos, entre ellos, aprobar la instancia suscrita por la presidencia de la Cámara, con las otras entidades, contraria al establecimiento de la hora de verano, por considerarlo perjudicial para la industria y el comercio.

No se publican otros originales que las solicitudes, ni se sostiene correspondencia acerca de ellas.

La cartelera de hoy

ESPAÑOL.—Compañía de Margarita Xirgu.—A las seis, María Rosa, por Margarita Xirgu.

A las diez y cuarto, Malvaloca, por Rosario Pino.

CENTRO.—A las seis y media y a las diez y cuarto, De Sonora a Yucatán y México típico.

COMICO.—Compañía Díaz-Artigas.—A las seis y media y a las diez y media, El sueño de Kiki.

INFANTA ISABEL.—A las seis y cuarto, Hay que vivir.

A las diez y cuarto, En cuarto creciente y El tío conquistador.

MARAVILLAS.—Compañía Alba-Bonafé.—A las seis y media y a las diez y media, Mi tía Javiera.

NOVEDADES.—Día de moda.—A las seis y media, doble, La linda tapada.—A las diez y media, doble, La linda tapada.

PALACIO DE HIELO.—Sesiones de patinaje de diez y media a una y de cuatro a ocho y media. Todas las tardes, «tós-balles».

ROMEA.—A las seis y media y a las diez y media, Coquetías, Esteso, Aventura de Carnaval, Lepe, Atlady, Gitanas del Sacro Monte, Dora, la Cordobesita, y Ramper.

JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde, primero, a remonte: Echániz y Aramburu contra Lasa y Alberdi.

Segundo, a pala: Chiquito de Galarza y Narru I contra Quintana I y Jáuregui.

Noche, a las diez y media, Orué y Urzáiz contra Irarugui y Ermúa.

Segundo, a pala: Quintana II y Villaro contra Narru II y Elerrío.

TALLERES GRAFICOS «EL MUNDO».—TAMAYO, 7. MADRID

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

YLLERA

FOTÓGRAFO

ESPECIALIDAD EN RETRATOS
PARA BODA Y NIÑOS.—MAGNIFICAS
AMPLIACIONES

42, Cava Baja, 42

POMPAS FUNEBRES

AVENIDA PEÑALVER 15
TEL FONO 225 - M
PROXIMO TRASLADO A
4 ARENAL 4

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.— Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.— Descuentos y préstamos sobre valores.— Emisión de cédulas hipotecarias.— Letras sobre España y Extranjero.— Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.— Depósitos de efectos y alhajas.

"Hupfeld"

PIANOS ELÉCTRICOS

"Hupfeld"



LOS MEJORES PARA BARES, CAFES, CERVECERIAS, SALONES, BALNEARIOS, TEATROS Y CINEMATOGRAFOS.— ESPECIALIDAD EN ORQUESTALES Y VIOLINAS.— EXPORTACION A PROVINCIAS

José Asprón

TELEFONO 961 M.

Exposición y despacho: CARMEN, 16
Oficinas y domicilio: AMOR DE DIOS, 21
MADRID

Anúnciese
-- en este periódico

Especialidades farmacéuticas recomendadas

Preparados especiales de la Farmacia del Dr. MADARIAGA

VINO TONICO FOSFATADO

JARABE BENZO-CINAMICO CON HEROINA

Reconstituyente, Remineralizador
Recomendado contra la ANEMIA, la NEURASTHENIA y estado de debilidades en todas las edades

Anticatarral, Calmante
Indicado contra las afecciones subagudas y crónicas de los órganos respiratorios.

Plaza de la Independencia, 10. -- MADRID

BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO. UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORS MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa

FEBRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades, farmacias y en la del autor

ALCALÁ, 88, MADRID

DENTICINA LABIAGA

Remedio eficaz y seguro para curar las molestias y trastornos que sufren los niños durante el período de la dentición, así como el número de accidentes que les produce los vermes intestinales (lombrices).

De venta en todas las Farmacias y en la del autor: TOLEDO, 72

Precio: UNA PESETA



EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO

LICOR DEL POLO
MEDIO SIGLO DE EXITO
ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS

Blanquea y fortalece la dentadura y hermosa las encías la pasta dentífrica Orive.

PEPTONA ORTEGA

Para convalecientes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo, etc. Farmacia ORTEGA, LEON, 13, MADRID.— Laboratorio: rio: Puente de Valdecas

"Señoras"

La prodigiosa

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables

ZAMBRANA. — Puerta de Moros, 5
Farmacia MADRID

ANUNCIESE EN ESTA SECCION

SANTALINO GAYOSO

(Cápsulas de Sándalo y Salol alcanforado) para la curación de la blenorragia, cistitis, catarrros de la vejiga y de todos los órganos genitales sin necesidad de inyecciones.

Se venden a 4 pesetas frasco (4,50 por correo) en las principales farmacias de España y América.

F. GAYOSO. -- Arenal, 2, MADRID

Es usted bilioso? ¿Sufrir usted mareos?

Use diariamente las

Píldoras Zambrana

20 cápsulas caja en todas las farmacias

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5. — MADRID

TELEFONO 245 M.

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares.

Magdalena, 21, entesuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro, seis.

Depurativo REVENGA

EL MEJOR

Solución yodurada arsenical

que cura radicalmente:

Sífilis

Artrismo

Reuma

Gota

Afecciones de los huesos

Zambrana, Puerta de Moros, 5 Gayoso, Arenal, 2, y farmacias.